



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й № 123 (11401) Воскресенье, 28 мая 1961 года. ЦЕНА 2 КОП.

НА ПОРОГЕ БОЛЬШОЙ ЖИЗНИ

Последний школьный звонок. Послезавтра десятиклассники сдадут первые выпускные экзамены. Придет немного времени, и они, тепло провожаемые учителями и воспитателями, переступят порог большой жизни.

Кем стать, какое место занять в жизни? Эти вопросы, казалось бы, совсем недавно волновали прошлых летних выпускников средней школы № 3 Мархаматского района Андijanской области. Их решение было коллективным и верным — всем классом в родной колхоз. Прошел только год! Сорок питомцев этой сельской школы стали квалифицированными механизаторами, хлопководами, кукурузоводами, доярками, а вчерашние десятиклассники А. Кариев, М. Масадиков, А. Тураев и другие — колхозными саниводами.

Юноши и девушки из далекой Сарыяси переклинулись с ними. Как сообщалось вчера в «Правде Востока», все десятиклассники нынешнего выпуска школы № 3 решили идти в поле, на ферму, стройку. И не только они. Большинство из 400 питомцев средних школ Сарыяси изъявили желание стать хлопководами, животноводцами, пойти на предприятия и в шахты Шаргуна.

На протяжении многих лет школа воспитывала в своих питомцах высокие моральные качества, вооружала их знаниями, воспитывала любовь к труду на благо народа. И она готова посвятить Отчизне души прекрасные порывы. Перед ними открыты все возможности стать квалифицированными работниками. Их ждут аудитории университетов и институтов. Но их особенно влечет туда, где труднее, где уже сегодня решаются практические задачи строительства коммунизма, где нужны их пылые сердца и жаждущие работы руки.

На предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах нынешних выпускников встречают охотно. Большинство из них получило не только прочные знания, но и освоило профессии, имеет основательную политехническую подготовку. Взять хотя бы предприятия города Чирчик. Рабочие, технические инженеры электротехнического комбината, заводов «Чирчиксельман», «Узбекмаш» и других хорошо знают питомцев своих подшефных школ, знают их по работе в шахтах и мастерских, знают как овладевших основами таких решающих для промышленности города профессий, как токаря, слесаря, электрика, аппаратчика.

Любому коллективу радостно принять такое пополнение. Но хорошо его встретить — только половина дела. Надо позаботиться, чтобы каждому была предоставлена работа по избранной специальности. Тем большая забота должна быть проявлена о тех выпускниках школ, которые не прошли производственного обучения. Надо принять все меры, чтобы помочь им выбрать профессию, обучить делу; надо окружить их вниманием и заботой, постараться быстрее вовлечь в общественную жизнь предприятия, колхоза, совхоза, района, взять их под влияние общественности, комсомольской, профсоюзной, партийной организации.

Словом, надо хорошо подготовиться к приему тех, кто завтра получит аттестат зрелости и сможет предложить народу свои знания, силы, таланты, порывы души. А ведь в этих отношениях делается пока мало. Комиссии по трудоустройству оканчивающих школы созданы при исполкомах областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, нередко бездействуют. Вопросы об определении на работу юношей и девушек с аттестатами зрелости редко обсуждаются в районных и городских партийных организациях. Слабую заинтересованность в пополнении кадров рабочего класса проявляют руководители многих больших предприятий. Комсомол Узбекистана шагает над крупнейшими стройками семилетия, а Центральный Комитет ЛКСМ Узбекистана мало заботится, чтобы уже нынешним летом армия строителей приняла в свои ряды сотни и тысячи выпускников школ — юношей и девушек с комсомольскими путевками.

Равнодушие к судьбам молодых людей нетерпимо! Хорошей традицией стало в Беговатском горном районе — время от времени проверять, где находятся, чем заняты питомцы школ. Не удивительно, что все они приставлены к большому, важному делу. Хорошо бы всем партийным и советским организациям последовать такому примеру.

В нынешнем году заканчивают учебный год и первые выпускники восьмилетних школ. Некоторые из них пойдут на производство, продолжат обучение в школах рабочей и сельской молодежи, другие поступят в техникумы и другие средние специальные учебные заведения, но большинство будет продолжать обучение в одиннадцатилетних школах. Очень важно правильно определить профессии для их производственного обучения. Это очень ответственное дело. К нему надо привлечь не только родительскую общественность, но и руководителей, специалистов, рабочие коллективы предприятий, а также планирующие органы, ведомства, Совет народного хозяйства республики.

Пока что это важное дело идет в ряде случаев самостоиком. При определении профиля производственного обучения плохо учитывается не только потребность в рабочих по квалификации, но и перспективы развития экономики того или иного района, той или иной отрасли хозяйства. В Гурленском районе Хорезмской области все три одиннадцатилетки готовят шоферов. Почему? Разве области менее нужны механики, электрики, водители хлопкоуборочных машин?

Всемерно помогая питомцам школ быстрее определиться на работу в решающих отраслях народного хозяйства, партийные, советские организации, общественности должны вместе с тем пролить заботу о достойном пополнении армии студентов высших учебных заведений, особенно девушками местных национальностей.

Успешное окончание нынешнего и подготовка к новому учебному году, выпуск тысяч и тысяч юношей и девушек с аттестатами зрелости, которые вольются в армию борцов за коммунизм, является ярким доказательством правильности нового пути советской школы, будет еще одним подарком XXII съезду КПСС.

ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ ДЕЛЕГАЦИИ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ БОЛВИИ

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял 26 мая в Кремле делегацию парламентариев Болонии во главе с Армандо Моллинедо, состоящую в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР. В составе делегации сенатор Альварес Плата, члены парламента Марио Рональдо, Уго Суарес, Сатурнио Лиам, Умберто Лосанно Рауль Ларра.

Между Н. С. Хрущевым и членами делегации состоялась дружественная беседа. На беседе присутствовал депутат Верховного Совета СССР М. П. Складов, сопровождающий делегацию в ее поездке по Советскому Союзу.

ОТЪЕЗД Н. С. ХРУЩЕВА В ВЕНУ

27 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выехал для встречи с Президентом США Д. Кеннеди, которая состоится 3—4 июня в Вене (Австрия).

По пути в Вену Н. С. Хрущев намерен сделать остановки на Украине и по приглашению правительства Чехословацкой Социалистической Республики в Чехословакию.

Вместе с Н. С. Хрущевым в Вену выехали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США М. А. Меньшиков и другие официальные лица.

ПРОГРАММА

встречи между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом США Д. Кеннеди в Вене

Суббота, 3 июня: 12.45 — встреча Н. С. Хрущева с Д. Кеннеди в посольстве США; 13.30 — завтрак от имени Д. Кеннеди в честь Н. С. Хрущева в посольстве США; 15.00 — продолжение встречи Н. С. Хрущева с Д. Кеннеди в посольстве США; 18.00 — окончание встречи. Обед от имени президента Австрии в честь Н. С. Хрущева в Д. Кеннеди.

Воскресенье, 4 июня: 10.15 — встреча Н. С. Хрущева с Д. Кеннеди в посольстве СССР; 13.00 — завтрак от имени Н. С. Хрущева в честь Д. Кеннеди в посольстве СССР, после которого последует заключительная встреча; 15.15 — отъезд Д. Кеннеди из посольства СССР.

VII пленум ВЦСПС

МОСКВА, 26 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, сегодня VII пленум ВЦСПС рассмотрел второй вопрос повестки дня: О дальнейшем развитии международных связей советских профсоюзов и о подготовке к V Всемирному конгрессу профсоюзов.

На пленуме выступил с речью кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу пленум освободил от обязанностей члена Президиума и секретаря ВЦСПС М. М. Мухоманова. Членом Президиума и секретарем ВЦСПС избран К. А. Гусейнов.

На этом VII пленум закончил свою работу.



СЛОВО СДЕРЖАЛИ

НАРЫН, 27 мая. (По телефону). Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, шелководы района успешно выполнили социалистические обязательства по производству и продаже государству кононов тутового шелкопряда. Вместо 128,8 тонны изготовлено 135,5 тонны кононов.

Колхоз «Победа» получил в среднем по 69 килограммов кононов с каждой гонимой грены и выполнил план более чем на 143 процента. Бригада А. Малинова с каждой из 55 гонимых грен получила по 72 килограмма кононов. Нанулучших результатов добились звенья К. Юлдашевой, М. Абдуллаевой и Ш. Бутаевой, собравшие по сто с лишним килограммов драгоценной продукции с каждой гонимой грены.

Хорошо потрудились шелководы колхозов имени Энгельса, «Узбекистан», «Коммунизм», имени Ленина, имени Сталина и имени Карла Маркса.

БОЛЬШЕ ШЕЛКА СТРАНЕ!

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ РАБОТНИКОВ СТАЛЬНОЙ МАГИСТРАЛИ



Коллектив газовой котельной Ферганского нефтекомбината за работу в первом квартале получил переходящее Красное знамя Совнархоза Узбекской ССР. План добычи попутного газа перевыполнен. На газовом сооружении по сбору и очистке природного газа и подаче его в магистральный газопровод славно трудится слесарь-автоматчик Батыр Умаров. Став на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, он освоил также профессию водителя и выезжает по вызову на линию без шофера.

Фото С. Безносова.

100 тысяч растений на гектаре

Хлопководы колхоза «Октябрь» первыми в Каракумском районе завершили прореживание всходов и opravку бунетов на издратногнездовых посевах. На всех полях достигнута густота стояния в пределах 95—100 тысяч растений на гектаре. Закончена первая ранняя подкормка хлопчатника.

Полным ходом идет вторая культивация междурядий. Транто-

ристы Р. Дняббаров, Д. Нуров, Н. Халилов и многие другие систематически выполняют нормы выработки на обработке посевов и обеспечивают высокую начестьво рыхления почвы.

Хлопчатник на всех полях скоро начнет бутонизировать.

Х. ШИХОВ.

Пятимесячный — досрочно!

Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллектив Ташинтепской железной дороги досрочно выполнил пятимесячный план отправки грузов. Превышения плановой скорости движения поездов, высвобождено для дополнительной погрузки около тысяч вагонов.

Перевыполнено задание по росту производительности труда. За счет снижения себестоимости перевозок получено более двух миллионов рублей сверхплановой прибыли. Впереди в соревновании — коллективы Урватевского, Каганского и Сталинабадского отделений дороги.

Доска почета

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ КОНОНОВ ТУТОВОГО ШЕЛКОПРЯДА НА РЕСПУБЛИКАНСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

- ПАЙАРЫНСКИЙ РАЙОН Самаркандской области (секретарь райкома партии С. Хамракулов, председатель райисполкома Х. Ташинбаев, секретарь райкома комсомола Т. Мунумова, заведующий райделком Ф. Жданова, главный государственный инспектор по заготовкам Ш. Ахмедов).
- ПАХТАКОРСКИЙ РАЙОН Самаркандской области (секретарь райкома партии У. Шарраджоб, председатель райисполкома Д. Махмудов, секретарь райкома комсомола Р. Мустафав, заведующий райделком Н. Пишинская, главный государственный инспектор по заготовкам К. Муминджанов).

СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

Коллектив тепловозо-вагоноремонтного завода имени Октябрьской революции готовится достойно встретить XXII съезд КПСС. К концу апреля завод дал на 120 тысяч рублей сверхплановой продукции.

В мае трудовая вахта отмечена новыми успехами. По примеру московской молодежи в коллективе готовятся личные подарки съезду. Это патристическое движение обогатило борьбу за коммунистический труд.

Каждый день, приближающий открытие съезда, рождает новые планы и дела. Особенно радостно дальнейшее укрепление шестисвязей завода с тружениками села. Колхозам и РТС Сырдарьинского

района передано 12 единиц станочного оборудования, различных материалов и инструмента на 20 тысяч рублей.

Завод шефствует над колхозом имени Т. Шевченко. Это крупное сельскохозяйственное предприятие. Здесь 2,500 гектаров хлопчатника, свыше 600 голов крупнорогатого скота, много свиней и птицы. В колхозе 60 тракторов, более 20 автомашин, 30 сельхозмашино, много плугов, культиваторов, силосоуборочных и хлопкоуборочных машин.

В начале года на заводе был создан совет оказания помощи сельскому хозяйству. В него вошли инженер по рационализации и изобретательству т. Казанов, руководитель бригады коммунистического труда токарь т. Орлов, заместитель начальника инструментального цеха т. Ельчев, слесарь сталейного цеха т. Мирзаялов, мастер дизельного цеха т. Салеев.

По инициативе коммунистов решено построить в подшефном колхозе ремонтные мастерские. Составлены проект и смета. Сейчас на заводе изготавливаются коробки, оконные переплеты, двери, железобетонные колонны для подкрановых путей. К месту строительства уже завезено около 10 тысяч штук кирпича и около 10 тонн цемента. Строительство будет полностью осуществляться силами завода.

Проектно предусмотрено соорудить закрытое помещение монтажного цеха. Вдоль стен будут установлены двухместные верстаки с тисками, лопками и долками для инструментари и деталей. В отдельном помещении разместятся моторный цех, Токарный цех будет располагать тремя токарно-винторезными, горизонтально-фрезерными, строгальными, сверлильными и наждачными станками. Этот цех сможет полностью обеспечить ремонтные нужды колхоза.

Посланцы завода активно участвовали в подготовке колхозной техники к посевной. Под руководством инженера т. Ельчева были приведены в готовность тракторы, сенокосилки и другие сельскохозяйственные машины и орудия.

С 10 мая в колхозе работает заводская бригада по ремонту и установке насосов для поливки полей. Другая группа работников завода помогла подшефным в вопросах планирования производ-

ства, бухгалтерского учета, а также в оформлении наглядной агитации. Были прочитаны лекция о международном положении, решении январского Пленума ЦК КПСС.

Колхозные механизаторы и ремонтники высоко оценивают помощь своих заводских друзей, откровенно говорят с ними о трудностях, обо всем воблаеваем.

Токарь Михаил Николаевич Гуляев как-то заметил:

— Нужно, чтобы вы помогли нам исправить фрезерный станок, прислали головки для нарезки шестерен, тиски для крепления детали, набор фрез...

Что ж, в таких случаях не стесняйтесь. Колхозный тонар, вправду надеется, что его просьбу уважат. И действительно, завод делает все, чтобы обеспечить колхозную мастерскую необходимыми материалами, техникой. В последнее время сюда направлены круглые и шестигранные железные, качественные электроды, карбид, кислота, кислород, различные инструменты. Колхозу переданы токарно-винторезный станок, автомобильный аппарат, сварочный агрегат, материал для осей культиваторов, ступице бронзовое и чугунное, литье, изготовлены ресорные валки для ремонта автомашин. Теперь колхоз производит ремонт сельскохозяйственной техники и инвентаря без помощи РТС.

Недавно правление сельхозартель обратилось к руководству завода с просьбой механизировать подачу клевера в скирды. Конструкторское бюро завода начало изготовлять рабочие чертежи. Механизация облегчит труд колхозников, высвободит много рабочих рук.

Сейчас на колхозных полях большая группа рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода вместе с колхозниками прожужжали хлопчатник. Так и в минувшие годы, посланцы завода примут участие в уборке урожая.

Заводской коллектив стремится без ущерба для выполнения государственного плана активно помогать подшефному колхозу, участвовать в благородной борьбе за изобилие продовольственных товаров и промышленного сырья.

В. РОГОЖКИН.
Редактор «Гудок красновосточника».

Новая продукция завода „Кинап“

На самаркандском заводе «Кинап» начали изготавливать новые виды электротехнической аппаратуры для обычных и широкоэкранных кинотеатров. Закончен монтаж опытной партии комбинированных усилителей, которые могут работать на фотографической и магнитной фонограммах. Новый усилитель создан группой конструкторов завода под

руководством главного конструктора М. А. Волокитина. До конца года предстоит изготовить триста таких усилителей. Они будут направлены на кинозастудии и телецентры страны. Освоен также выпуск нового образца выпрямителя переменного тока. Первые десять комплектов отправлены в Москву.

Ю. ЮДИН.

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю вступления в сорок третью годовщину независимости Афганистана Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил поздравление премьер-министру Афганистана Егю Высочеству Сардару Мухаммеду Дауду.

От имени советского народа, Правительства Советского Союза и от себя лично, говорится в послании, что Высочеству и правительству Афганистана народом самые сердечные поздравления и наилучшие пожелания. Желаю афганскому народу дальнейших успехов в осуществлении задач по экономическому и культурному развитию

страны и в деле укрепления мира и развития дружбы между народами. Выражаю глубокое убеждение, что сотрудничество Советского Союза и Афганистана, основанное на доверии и взаимном уважении, будет и впредь развиваться в интересах наших стран, в интересах установления прочного мира на земле.

Сердечные поздравления в связи с национальным праздником советского государства королю Афганистана Егю Величеству Мухаммеду Захир Шаху послал Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Московский международный

МОСКВА, 26 мая. (ТАСС). Более 50 стран примет участие во II Международном кинофестивале, который откроется в Москве 9 июля. Об этом сообщила сегодня на пресс-конференции советских и иностранных журналистов министр культуры СССР Е. А. Фурцева.

Московский фестиваль будет более представительным по числу принимающих в нем участие стран, чем фестиваль в Канне. Среди приглашенных — Софи Лорен, Симона Синьоре, Лукино Висконти, Иза Монтан и другие. Среди советских фильмов, которые представят на кинофильм, которые представят на фестивале, предполагается две новые кинокартины «Чистое небо» Г. Чухрая и «Две жизни» К. Луконина. Уже представлены также зарубежные фильмы, как «Процесс Осера Уайльда» (Англия), «Борьба без оружия» (Япония), «Сегодня ночью погибнет город» (Польша), «Семья революционера» (Китай) и другие.

Министр культуры сообщила, что все фильмы, получившие признание на фестивале, будут куплены Советским Союзом.

Видный советский кинорежиссер Сергей Юткевич, выступивший на пресс-конференции, сказал, что Московский кинофестиваль ставит своей задачей способствовать обмену мнениями мастеров мирового кино до важнейших проблем современного киноискусства.

С. Юткевич сообщил о том, что сформированы два международных жюри фестиваля по художественным и короткометражным фильмам.

Ю. А. ГАГАРИН

ОТБЫЛ ИЗ БОЛГАРИИ

Вчера, 27 мая, после пятнадцатого визита в Болгарию, из Софии вылетел на Родину первый в мире лётчик-космонавт Герой Советского Союза Ю. А. Гагарин.

На аэродроме Ю. А. Гагарин проводили руководители Народной Республики Болгарии. Тысячи жителей Софии, собравшиеся на аэродроме, горячо приветствовали космонавта и пожелали ему счастливого пути.

Об открытии шестой сессии Верховного Совета Узбекской ССР пятого созыва

Шестая сессия Верховного Совета Узбекской ССР пятого созыва открывается 29 мая сего года в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.

Регистрация депутатов Верховного Совета Узбекской ССР, прибывших на шестую сессию Верховного Совета УзССР пятого созыва, производится 28 мая с 10 часов утра в здании Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, 29 мая с 9 часов утра — в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.

О ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СТАРЕЙШИХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Заседание Совета старейшин Верховного Совета Узбекской ССР состоится 29 мая сего года в 9 часов 30 минут утра в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.

